PROVA  DI  MATEMATICA

ISTRUZIONI GENERALI

Fai la massima attenzione a queste istruzioni.

Troverai nel fascicolo 20 domande di matematica.

Ogni domanda ha tre possibili risposte, ma una sola è quella giusta. Prima di ogni risposta c’è una lettera dell’alfabeto.

Per rispondere metti una crocetta nel quadratino a sinistra della risposta che ritieni giusta, come nell’esempio seguente.

Esempio 1


1.

Quanti giorni ci sono in una settimana?



□

A.
Sette.


□

B.
Sei.


□

C.
Cinque.



□

D.
Quattro.
È stata messa una crocetta nel quadratino corrispondente alla lettera ‘A’ perché in una settimana ci sono sette giorni.

Se non sei sicura/o di una risposta, segna la risposta che ti sembra giusta e continua con la domanda successiva.

Se ti accorgi di aver sbagliato, puoi correggere scrivendo NO accanto alla risposta sbagliata e mettendo una crocetta nel quadratino della risposta che ritieni giusta, come nell’esempio seguente.

Esempio 2


2.
Quanti minuti ci sono in 1 ora?

NO
□
A.
30



□
B.
50


□
C.
60



□
D.
100
In questo esempio la prima risposta ‘A’ (sbagliata) è stata corretta con la risposta ‘C’ (che è quella giusta).

Per rispondere non puoi usare la calcolatrice. Deve comunque essere chiaro qual è la risposta che intendi dare. Non scrivere con la matita, usa soltanto una penna nera o blu. 
Puoi usare le pagine bianche alla fine del fascicolo o gli spazi bianchi accanto alle domande per fare calcoli e/o disegni.

Hai a disposizione 45 minuti per rispondere alle domande. L’insegnante ti dirà quando cominciare a lavorare. Quando l’insegnante ti comunicherà che il tempo è finito, posa la penna e chiudi il fascicolo.

Se finisci prima, puoi chiudere il fascicolo e aspettare la fine, oppure puoi controllare le risposte che hai dato.

Non iniziare a lavorare finché l’insegnante non te lo dirà.

1.       Quale è il risultato della seguente operazione?

0,32 + 1,4 + 13,7 + 12 =

         A. 19,50

         B. 25,43

    C. 27.42

2.        Ogni rettangolo ha ...

  A. tutti gli angoli uguali.

  B. non ha né angoli né lati uguali

  C. tutti i lati uguali.

3.        Qual è l’unità di misura più appropriata per esprimere la larghezza del tuo libro ?

  A. grammi

  B. chilometri

  C. centimetri

4.        Come puoi scrivere in cifre quattromilatrentadue?

  A. 40.542

  B. 4.032

  C. 432

5.        Osserva le seguenti figure:


           Quale delle seguenti affermazioni è vera?

  A. le due figure hanno la stessa area.

  B. le due figure non hanno la stessa area.

  C. l’area si misura in grammi.

  .

6.       Una scatola contiene 48 caramelle di vari gusti.

          18 sono al gusto di limone. Quante sono le rimanenti caramelle?

  A. 56

  B. 30

  C. 40

7.       Quale tra le seguenti figure può corrispondere a questa descrizione:

          «Un poligono ha 4 lati di diversa lunghezza »?

  A. Quadrato.

  B. Trapezio.

  C. Nessuno dei due.

  .

8.       202 : 2 =     Quale potrebbe essere il risultato di questa divisione?

  A. 101

  B. 11

  C. 100
9.       Marco vuole costruire con dei fiammiferi interi un segmento  che sia

          lungo il triplo di un fiammifero ; quanti fiammiferi interi sono necessari?

  A. 5.

  B. 4 .

  C. 3.

10.      Paolo ha 3 pacchetti: il primo pesa 210 g, il secondo 1 hg, il terzo 

     110 g. Quanto pesano in tutto?

  A. 400 g

  B. 321 g

  C. 420 g

11.       Quanto misura l’area di questa figura?

	
	
	

	
	
	

	
	
	



  A. 6 
  B. 6 cm

  C. 9   cm

12.     Un treno parte dalla stazione alle ore 8; dopo 1 ora si ferma alla

          prima stazione e poi riprende il percorso e viaggia ancora per 1 ora e

          arriva a destinazione.   A  che ora arriva a destinazione?

  A. Alle 11.

  B. Alle 9.

  C. Alle 10.

13.      Ordina dal più piccolo al più grande i seguenti numeri:

          18   108    8   83     0,1

           Quale fra i seguenti è l’ordinamento corretto?

  A. 8 ; 0,1 ; 18 ; 108 ; 83

  B. 0,1 ; 8 ; 18 ; 83 ; 108

  C. 108 ; 83 ; 18 ; 8 ; 0,1

14.      Osserva attentamente le seguenti figure formate da 4 quadratini.

           Le due figure hanno...

  A. diversa area e diverso perimetro.

  B. stessa area e diverso perimetro.

  C. diversa area e stesso perimetro.

15. Quale potrebbe essere il risultato di questa moltiplicazione?.

36 X15  =

  A. 500

  B. 540

  C. 54

16.      La mamma compera 2 hg di salame e spende 2 euro,.

           Quanto  spende per comperarne 4 hg?

  A.   2 euro

  B.   2 euro e 50 centesimi

  C.   4 euro

17.      Quale tra le seguenti figure corrisponde a questa descrizione: «Un

           poligono ha 3 lati e 3 angoli interni?

  A. Triangolo.

  B. Rombo.

  C. Non esiste

18.      La lancetta delle ore di un orologio è passata dalle 3 alle 6. Qual è

           l’ampiezza dell’angolo descritto?

  A. 90°

  B. 180°

  C. 360°

19.       Quale delle seguenti uguaglianze è vera?

  A. 18 X2 - 4 = 8 X4

  B. 18 10 – 5 = 18 5

  D. 18 2 + 3 = 18 

20.       Per eseguire la seguente addizione: 15 + 47 + 85 Carlo ha fatto così:

           15 + 85 + 47 = 147

            Quali proprietà ha usato?

  A. Proprietà distributiva.

  B. Proprietà commutativa.

  C. Nessuna proprietà.

  .
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